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MÍSTNÍ AGENDA 21 
Místní Agenda 21 (dále MA21) představuje jeden z nejvýznamnějších moderních programů 

pro obce, města a regiony. Městská část Praha 14 se do MA21 zapojila v roce 2009. Od té 

doby na pomyslném žebříčku naplňování programu stále stoupá.  

Napojení na systém MA21 naleznete v Praze 14 ve všech sférách veřejného života. Při 

naplňovaní MA21 se Praha 14 dlouhodobě řídí Aalborgskými závazky udržitelného rozvoje. 

Napojení MA21 na jakoukoliv sféru veřejného života na Praze 14 lze doložit prostřednictvím 

smysluplných a k životnímu prostředí šetrných zrealizovaných projektů a aktivit 

v jednotlivých oblastech udržitelného rozvoje. 

Městská část Praha 14 obhájila v roce 2021 nejvyšší kategorii „A“, která ji byla přidělena s tří 

letou platností do 31. 12. 2024. V této souvislosti Česká informační agentura životního 

prostředí natočila video o úspěších v oblasti MA21 na Praze 14 - MA21 Praha 14. 

Rozvoj MA21 a další pokrok v její realizaci je stanoven v akčním Plánu zlepšování MA21. Plán 

zlepšování MA21 pro rok 2023 včetně vyhodnocení plánu za rok 2022 je součástí této zprávy 

v příloze č. 1.  

Organizační zajištění MA21:  

 Politik MA21 na Praze 14 – Ing. Jan Liška, radní MČ Prahy 14  

 Orgán RMČ Praha 14 pro oblast MA21 – Komise pro MA21 a zapojování veřejnosti 

 Koordinátor MA21 – Ing. Pavlína George, Oddělení strategického plánování, OSŘK 

 Činnosti MA21 – Odbor strategického řízení a komunikace ve spolupráci s ostatními 
odbory úřadu MČ Praha 14 

Souhrnné informace o MA21 na Praze 14 lze najít na webových stránkách městské části.  

SPRÁVA VĚCÍ VEŘEJNÝCH  
 Prioritou městské části je zvyšování výkonnosti a nakládání s finančními i dalšími zdroji 

nejen v souladu s principy 3E. Praha 14 má zaveden systém řízení kvality (QMS)  dle 
normy ČSN EN ISO 9001. V říjnu 2022 proběhl pravidelný dozorový audit. Součástí QMS 
je každoroční dotazníkové hodnocení spokojenosti zainteresovaných stran: Anketa 
spokojenosti zákazníků, Anketa spokojenosti zaměstnanců a Hodnocení podpůrných 
procesů ÚMČ. 

 Úřad městské části Praha 14 průběžně pracuje na zlepšování služeb úřadu ve vztahu 
nejen k veřejnosti, ale i k zaměstnancům. V soutěži Ambasador kvality České republiky 
byl Úřad městské části Praha 14 oceněn 1. místem v kategorii veřejný sektor. 

 Probíhá digitální transformace úřadu využívající technologie, které přinesou úspory 
a v maximální míře podpoří i elektronickou komunikaci občanů s úřadem. Cílem je, aby 
nejen občané Prahy 14 mohli vyřešit své záležitosti rychle z domova, bez nutnosti osobní 
návštěvy úřadu. V roce 2022 ÚMČ realizoval: 

 Kompletní digitalizace agendy RMČ & ZMČ 
 Nový pokročilý konferenční a hlasovací systém ZMČ 

https://ma21.cenia.cz/
https://eur05.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fyoutu.be%2Ft86ABlK99P8&data=05%7C01%7Cvendula.hemzalova%40cenia.cz%7Cfb6c938a9890419fd4a008dabbf419d2%7C8660a2164146462dad4b68e31adfb676%7C0%7C0%7C638028954349305416%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=NUIMOywcpz5mslElLZ6sJWa6inTDUBXxZpxRzdYmbKQ%3D&reserved=0
https://www.praha14.cz/zivot-na-praze-14/zdrava-mestska-cast-mistni-agenda-21/
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 Digitalizace inventarizace majetku MČ 
 Digitalizace odchozí „papírové pošty“ – dopis online 
 Digitalizace oběhu účetních dokladů, finanční kontrola po vzniku závazku 
 Digitalizace agendy poplatků za psy přes Portál Pražana 
 Možnost rezervace schůzek na ÚMČ u více než 15 agend online 
 Platební terminály – možnost platby kartou 
 Nové inteligentní multifunkční zařízení pro podporu digitalizace 
 Podpora studentů – zajištění bezdrátové sítě Eduroam v 5 lokalitách Prahy 14 
 Nové interaktivní panely před budovami radnice  
 Přesun www.praha14.cz na moderní bezpečnou platformu 
 Spuštění mobilní aplikace Moje 14 

 Praha 14 se nově řadí mezi městské části, které 
informace o svém hospodaření zveřejňují v aplikaci 
CityVizor. Aplikace je přístupná jak z webu 
www.citivizor.cz, tak z webových stránek městské části 
www.praha14.cz. 

 Praha 14 se řadí mezi městské části, ve kterých o využití 
části obecních financí rozhodují sami obyvatelé. Probíhá 
v pořadí již třetí ročník participativního rozpočtu – 
„Čtrnáctka podle vás“, jehož prostřednictvím mohou 
lidé vytvářet vlastní, pro rozvoj obce zajímavé projekty. 
V  růběhu roku 2022 byly zrealizovány 4 z 9 projektů 
vybraných občany v třetím ročníku participativního 
rozpočtu. Zbývající projekty budou zrealizovány v roce 
2023. Dokončeny jsou tyto projekty: 

 Obnova veřejné studny - 116 959 Kč 
 Hřiště na stolní tenis - 199 892 Kč 
 Revitalizace předprostoru ZŠ Bří Venclíků – 331 860,01 Kč 
 Lavička při ZŠ Chvaletická – 163 350 Kč 

Podrobnosti k třetímu ročníku participativního rozpočtu a k podpořeným projektům 
jsou uvedeny na webových stránkách MČ – Čtrnáctka podle vás.  

 Byl spuštěn projekt „LEPŠÍ ČERŇÁK“ - služba, která pomáhá, aby se v sídlišti Černý Most, 
v okolí bytových domů ve vlastnictví hlavního města Prahy, žilo lépe. V rámci projektu je 
zajištěn posílený úklid v domech s nájemními byty magistrátu i v ulicích a je koordinován 
s městskou policií či terénní službou. Na kontaktní lince se mohou obyvatelé poradit 
ohledně praktických potíží s bydlením, objednat úklid nadměrného nepořádku v ulicích 
či domech, nebo dát vědět pochůzkářům o nevhodném chování sousedů.  

 Městská část zahájila a přípravu a sběr podnětů pro Akční plán rozvoje na období 
2023 -2024 

 Plánování s veřejností a její zapojování do rozhodování je popsáno ve Zprávě 
o participaci veřejnosti v roce 2022 viz https://www.praha14.cz/zivot-na-praze-
14/zprava-o-participaci-verejnosti. Přehled participačních akcí konaných v roce 2022 je 
uveden v příloze č. 2. 

Obrázek 1: Informační leták 
k participativnímu rozpočtu 

http://www.praha14.cz/
http://www.praha14.cz/
https://www.praha14.cz/ctrnactka-podle-vas/o-projektu/
https://www.praha14.cz/zivot-na-praze-14/zprava-o-participaci-verejnosti/
https://www.praha14.cz/zivot-na-praze-14/zprava-o-participaci-verejnosti/
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 Na jaře 2022 Praha 14 vytvořila pro zájemce o veřejné dění neformální orgán „Poradní 
sbor starosty MČ“. Cílem této platformy je vzájemné předávání informaci a podnětů ke 
zlepšení, změnám a seznámení členů sboru s projekty a připravovanými investičními 
akcemi MČ. Cleny sboru jsou zástupci z jednotlivých lokalit Prahy 14.  

 V dubnu byla spuštěna mobilní aplikace „Moje 14“. Ostrému spuštění mobilní aplikace 
„Moje 14“ předcházel relativně dlouhý testovací provoz. Dle přehledu o počtu stáhnutí 
aplikace vše ukazuje na kontinuální nárůst zájmu o aplikaci z řad veřejnosti. Mobilní 
aplikace „Moje 14“ byla uvedena jako příklad dobré praxe v publikaci Ministerstva vnitra 
Přívětivý úřad 2022. 

 Praha 14 se umístila na třetím místě v krajském kole aktuálního ročníku soutěže Zlatý 
lajk 2022 v kategorii obcí (v případě Prahy městských částí) nad 10 tisíc obyvatel, 
organizované společností Kvalikom. Hodnocenou platformou byla sociální síť Facebook.  

ÚZEMNÍ ROZVOJ 
 Rozvoj území městská část mimo jiné plánuje v návaznosti na setkání s veřejností a na 

podněty, které na těchto projednáních a fórech od občanů zaznívají. Radnice například 
spolupracuje s Institutem plánování a rozvoje hlavního města Prahy (příspěvková 
organizace HMP) na přípravě budoucí revitalizace sídliště na Lehovci, přípravě 
rekonstrukce dopravního terminálu na Černém Mostě a na přípravě Metropolitního 
plánu. Dále Praha 14 spolupracuje s Pražskou developerskou společností (příspěvková 
organizace HMP) zabývající se správou pražských nemovitostních aktivit, a to na podobě 
nového centra v oblasti Na Hutích. 

 V průběhu roku byl dokončen Plán revitalizace sídliště Lehovec na období 2022 až 2027. 
Představení proběhlo formou výstavy na velkoplošných panelech. 

 Aktualizovaný návrh Metropolitního plánu byl představen mj. také v informačních 
kontejnerech na Černém Mostě. Ke stávající podobě plánu městská část podala 28 
připomínek, z toho 22 zásadních. Většina z nich se týkala oblasti Kyje – Hutě, která je 
lokalitou s největším rozvojovým potenciálem. 

 Městská část se zapojila do analýzy projektového týmu z Wageningen University 
v Nizozemsku, která pro Institut plánování a rozvoje hlavního města Prahy zpracovává 
průzkum Malešicko-Hostivařské průmyslové oblasti. Průzkum se zaměřuje především na 
možnosti revitalizace prostředí. V současnosti se v souvislosti s touto lokalitou hovoří o 
několika bytových projektech, které nejsou vzájemně koordinovány a jejichž vznik by mohl 
současné průmyslové provozy do budoucna nevhodně limitovat. Cílem analýzy je také 
zhodnotit, zda jsou lokality vhodné pro vytvoření smíšených průmyslově-obytných čtvrtí 
a přispět k atraktivitě oblasti tím, že dojde k identifikaci možných řešení založených na 
přírodě. Tato řešení se zaměřují na zlepšení regulace vody, rekreačních možností 
a udržitelnosti oblasti.   
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 Pro městskou část je z hlediska rozvoje zásadní také výstavba nových bytů. Za tímto 
účelem je v přípravě nový polyfunkční dům na Černém Mostě, který kromě desítek bytů 
nabídne knihovnu, infocentrum, kavárnu a další služby pro veřejnost. 

 Na podporu bydlení je zaměřena i zamýšlená výstavba dvou bytových domů (cca 
o kapacitě 39 bytových jednotek a 6 nebytových komerčních prostor) a tří sekcí se 
4řadovými rodinnými domy při ulici Broumarská. Městská část do celého procesu 
vstupuje jako jeden za zakládajících členů nově vzniklého bytového družstva. Tu část bytů, 
kterou bude vlastnit, rovněž nabídne do pronájmu lidem preferovaných profesí. K prodeji 
se po dokončení nabídnou pouze domy (sníží se tak náklady na výstavbu bytů), byty budou 
spravovány „v režimu“ družstevního bydlení. 

 Pražská developerská společnost připravuje na městských pozemcích podél ulice Arnošta 
Valenty městské nájemní bydlení a rozšíření občanské vybavenosti. Projekt dostupného 
městského bydlení a doplnění městské infrastruktury na sídlišti Černý Most připravuje 
v rámci tzv. participace ve spolupráci s obyvateli, kteří v této lokalitě žijí a pracují.   

 Byla dokončena revitalizace Jižního náměstí v Novém Hloubětíně v úseku mezi ulicemi 
Poděbradská, Soustružnická a Chvalská. Rekonstrukce zpevněné plochy samotného 
náměstí Nového Hloubětína proběhla v ploše zhruba 4330 m². Došlo k rozšíření zpevněné 
plochy náměstí a k výměně všech konstrukčních vrstev stávající zpevněné plochy náměstí. 
Na náměstí se objevila nová dlažba, vodní prvek se sochou a rovněž nový mobiliář. Vzniklo 
dětské hřiště, bylo opraveno osvětlení a obnovena zeleň. Postaveno bylo také zázemí pro 
prstenec stánků z pórobetonového zdiva s monolitickou železobetonovou deskou. Došlo 

Obrázek 2: Polyfunkční dům Černý Most – urbanistická studie 
(autor: Loxia Architectes Ingenierie s.r.o.) 

Obrázek 3: Dětské hřiště vybudované v rámci revitalizace Jižního 
náměstí v Hloubětíně 
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také k úpravě odvodnění. Škola Vela zveřejnila na svém facebooku časosběrné video 
zaměřené na rekonstrukci náměstí. Proměna náměstí před naší školou v Hloubětíně - 
YouTube. 

 Technická správa komunikací hl. m. Prahy, a.s. připravuje projekt rekonstrukce uliční sítě 
Černý Most – Vybíralka 25. Probíhají projektové práce v rámci dokumentace pro územní 
řízení. Byl aktualizován dendrologický průzkum a hydrotechnický průzkum a probíhají 
projektové práce pro zajištění implementace zelenomodré infrastruktury, nakládání se 
srážkovou vodou švédského typu a realizaci zasakovacích průlehů.  

 V letošním roce byla zahájena výstavba Komunitního centra Baštýřská, které doplní 
občanskou vybavenost v Jahodnici. 

 Pražská developerská společnost, příspěvková organizace hl. m. Prahy vypsala zakázku 
na projektovou dokumentaci k výstavbě mateřské školy Hutě. Byla uzavřena smlouva s 
vybraným dodavatelem na zpracování podrobnější dokumentaci stavby mateřské školy 
při ul. Sicherova. Zahájení výstavby se očekává v roce 2023. 

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
 O zeleň se na území Prahy 14 stará nejen MČ, ale také Technická správa komunikací 

hl. m. Prahy (TSK). TSK spravuje např. území Černého Mostu II a část Hloubětína. K péči 
o veřejný prostor včetně péče o zeleň přistupuje městská část zodpovědně a v souladu 
s doporučeními odborníků. Trávu MČ nechává sekat dle aktuálních klimatických 
podmínek – když je sucho, seká se méně, a naopak, je-li vláhy dostatek, seká se častěji 
(dle stanového plánu a finančních možností).  

 K významným počinům patří loňská 
revitalizace lipové aleje Vidlák 
v Hostavicích, na jaře 2022 byly 
ještě dosety travnaté plochy. 
Městská část ji provedla za finanční 
podpory Magistrátu hl. m. Prahy, 
který poskytl dotaci ve výši 1,5 
milionu korun. Revitalizace 
probíhala v několika fázích, v první 
byly řezem ošetřeny stávající 
dřeviny, v druhé došlo k odstranění 
náletového porostu a ve třetí byly 
v blízkosti stávajících dřevin vysazeny nové, aby je v budoucnu nahradily. Odumřelé 
stromy nebyly pokáceny, ale ošetřeny tak, aby byly bezpečné pro občany a zároveň 
poskytovaly útočiště specifickým druhům hmyzu a ptáků. V reakci na žádost Prahy 14 
pražský magistrát v létě 2022 rozhodl o přidělení statusu významný krajinný prvek této 
historické aleji. Alej je jednou z přírodně-estetických a kulturně-historických hodnot 
daného území. Komponované stromořadí spoluurčuje ráz předmětné krajiny a přirozeně 
propojuje stávající sídlo s mokřadní přírodní krajinou vymezenou nivou Rokytky 
a Svépravického potoka. Alej představuje krajinný prvek, který je svou hodnotou 
významný pro přírodní park a krajinnou kompozici sídelního okraje Hostavic. 

Obrázek 4: Lipová alej Vidlák v Hostavicích 

https://www.youtube.com/watch?v=j-Y7w_cySZ0
https://www.youtube.com/watch?v=j-Y7w_cySZ0
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 Díky finanční podpoře partnerů byla revitalizována a upravena nevzhledná travnatá 
plocha mezi obchodním centrem Centrum Černý Most a stanicí metra Černý Most. 
Plocha se proměnila v menší park s mlátovými cestami, okrasnými keři, trvalkami a také 
hmyzím domkem. 

 Na jaře 2022 byla dokončena přestavba konstrukcí střech na objektech ZŠ Generála 
Janouška na Praze 14 na vegetační zelené střechy a nové dešťové hospodářství tvořené 
akumulační nádrží pro využití dešťových vod a vsakovacím zařízením. Tato přestavba 
jednak prodlouží životnost a estetický vzhled školních střech, ale hlavně díky svým 
akumulačním a retenčním schopnostem dokáže zajistit regulovaný odtok velkého 
množství srážkové vody.  

 Aktivity na podporu biodiverzity, krajinářské úpravy, doplnění vzdělávacích prvků 
a kultivace území byly zahájeny v části mokřadu v Kyjích díky grantu od nadace The Coca-
Cola Foundation, která na revitalizaci areálu přispěla částkou cca 1,7 milionu korun. 
Mokřad do městské přírody přirozeně vrací asi 12,5 milionu litrů vody ročně. Jeho 
příznivý vliv mohli pozorovat i obyvatelé v okolí na svých zahradách a studnách. Projekt 
zahrnuje také vzdělávací prvky. Ty lidem přiblíží, jak v lokalitě funguje koloběh vody, jací 
rostliny a živočichové zde žijí a jak celá lokalita prospívá svému okolí. V červnu Praha 14 
ve spolupráci s Coca-Cola HBT uspořádala pro veřejnost komentovanou vycházku po 
mokřadu v areálu firmy. 

 Kvalita ovzduší se na Praze 14 dlouhodobě zlepšuje i díky výsadbě izolační zeleně. 
Městská část začala s realizací další etapy projektu Izolační zeleň Českobrodská, která 
navazuje na již provedené úpravy zelené plochy podél výše zmiňované komunikace 
v úseku mezi ulicemi Broumarská a Průmyslová, včetně přesahu do ulice Českobrodské 
a Dářské. 

 Od ledna 2022 hlavní město Praha realizuje projekt Dejte BIO odpadu druhou šanci. 
Bezplatná služba poskytnutí hnědé nádoby na rostlinný komunální bioodpad a zajištění 
jeho svozu je určena vlastníkům objektů, kteří jsou plátci poplatku za komunální odpad, 
a poplatníkům, tzn. občanům hl. m. Prahy.  

 S cílem snížit emise z lokálního vytápění domácností Rada hl. m. Prahy schválila v červnu 
2022 vyhlášení dotačního programu "Zlepšování kvality ovzduší v hl. m. Praze – pořízení 
ekologického vytápění v domácnostech IV“ neboli Kotlíkové dotace IV. Dotace je určena 
pro nízkopříjmové domácnosti, s celkovým čistým ročním příjmem do 170 900 Kč na 
člena domácnosti. MČ P14 informovala a vyzvala občany k čerpání této dotace. 

 I v roce 2022 byly ve spolupráci s aktivními občany, školami i zástupci neziskových 
organizací zapojeny do čištění veřejného prostoru téměř čtyři stovky lidí. Tradice 
dobrovolnických úklidů se v Praze 14 pevně zakořenila a těší se mezi místními v oblibě.  

ENERGETICKÝ MANAGEMENT 
 Energeticky úsporná opatření v rámci zavedeného energetického managementu jsou 

průběžně implementována na budovách ve správě MČ Praha 14. Modernizace 
radničních budov s vlastní kogenerační jednotkou přináší až 50% úsporu energií. 

 V budovách ÚMČ je během topné sezóny 2022/2023 v kancelářích nastavena max. 
teplota 21 °C. Toto opatření je zavedeno i u příspěvkových organizací MČ P14. 

https://www.coca-cola.cz/tiskove-zpravy/unikatni-mokrad
https://www.coca-cola.cz/tiskove-zpravy/unikatni-mokrad
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 Většina aktuálních rozvojových projektů Prahy 14 podporuje energeticky šetrný přístup 
k životnímu prostředí.  

 Hl. město Praha v rámci projektu Pražská sluneční elektrárna instalovalo na střeše 
bytového domu v ulici Arnošta Valenty na Černém Mostě fotovoltaickou elektrárnu 
o výkonu 10 kWp. 

 Na zlepšení klimatu a kvality vzduchu v místnostech cílí i postupně realizované projekty 
na umisťování tzv. rekuperačních jednotek (systém výměny a cirkulace vzduchu) 
v budovách ve svěřené správě MČ. Nainstalovány je mají téměř všechny základní školy 
a jedna mateřská škola. V letošním roce byla dokončena instalace rekuperačních 
jednotek na poliklinice Parník. V příštím roce se předpokládá instalace rekuperací do MŠ 
Bobkova, MŠ Vybíralova a MŠ Generála Janouška. 

 V rámci kampaně „Klima – a co s tím?“ městská část uspořádala odborný veletrh pro SVJ, 
bytová družstva, domácnosti i podnikatele zaměřený na bezplatné odborné poradenství 
v oblasti energetických úspor a efektivního nakládání s dešťovou vodou.  

Na akci se představily a podávaly poradenství tyto společnosti: 

 Dům plný úspor, o.p.s. – úspory energií v bytových domech  
 Pražská teplárenská, a.s. - energetická opatření k vytápění apod. 
 Pražská plynárenská, a.s. – jaká energetická řešení se v dnešní době vyplatí 
 Julius, z.s. – nábytková banka Praha 14 
 Fasády na míru – architektura a návrhy vizualizace fasád pro bytové domy 
 Seven – účinné vytápění pro domácnosti, Jak poznat úsporný spotřebič 
 Domy Sobě (Veolia Energie ČR) – fotovoltaika  
 Státní fond životního prostředí – Nová zelená úsporám 2021+, úsporné bydlení 
 Komerční banka, a.s. – možnosti financování rekonstrukcí pro SVJ 

DOPRAVA 
 Zastupitelstvo MČ P14 schválilo Zásady pro koordinaci a projednávání přípravy záměrů 

a návrhů pro významné dopravní stavby, dopravní změny a dopravní omezení mezi 
hlavním městem Prahou, Technickou správou komunikací hl. m. Prahy, a. s., a městskými 
částmi. Uvedením do praxe má dojít ke zlepšení koordinace, k vzájemné spolupráci 
a také zlepšení komunikace mezi městskými částmi a hlavním městem. 

Obrázek 5: Leták k veletrhu pořádanému v roce 2022 v rámci 
kampaně Klima – a co s tím? 
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 Mezi priority městské části patří podpora bezmotorové dopravy. Kromě přípravy nových 
železničních zastávek se radnice věnuje budování nových cyklotras a cyklostezek – mj. 
v rámci postupně budované Severovýchodní cyklomagistrály. 

 Byla zahájena výstavba železniční zastávky Rajská zahrada. Zastávka měla být původně 
zprovozněna v roce 2022, termín se však posunul až do roku 2023. Příčinou zpoždění je 
fakt, že související projekt lávky přes trať, bez jehož realizace se cestující na ostrovní 
nástupiště nedostanou, byl v posledních dvaceti letech několikrát měněn. Modernizaci 
trati a výstavbu zastávky má na starosti Správa železnic, lávku z Rajské zahrady na Hutě, 
jejíž výstavba má začít letos na podzim, pražský magistrát. Na Portálu Pražana bylo 
možné hlasovat o tom, jakou výslednou barvu bude mít ocelová lávka, která propojí 
stanici metra Rajská zahrada s nově vybudovanou železniční stanicí. 

 Stále probíhá rekonstrukce železniční tratě Mstětice – Praha – Vysočany vedoucí přes 
Prahu 14. Byly opraveny všechny mostní objekty na trati. Součástí rozsáhlých prací bude 
i výstavba nového mostu v rámci budoucí komunikace Ocelkova – Lipnická. V rámci 
optimalizace trati je rozšiřován podjezd v ul. K Viaduktu, což umožní obousměrný provoz 
vozidel a vybudování chodníku pro pěší.  Rozdělením provozu motorových vozidel a 
pěších dojde ke zvýšení bezpečnosti zejména chodců a cyklistů. V ul. Kbelská došlo k 
rozšíření chodníku pro pěší a cyklisty. A dále k vybudování nového tubusu pod tratí pro 
pěší a cyklisty. 

 Bylo uzavřeno MEMORANDUM v souvislosti se záměrem stavby „Kyje servisní zázemí 
Emil Frey“, které přispěje k urychlení vyvlastnění pozemků pro výstavbu veřejně 
prospěšné dopravní stavby komunikace Ocelkova – Lipnická. 

 S rozvojem místní železnice se váže i projektová příprava výstavby dalších tří zastávek na 
území městské části – Jiráskova čtvrť, Hostavice a Jahodnice na nákladním průtahu 
Běchovice – Malešice a propojení rovněž s připravovanou železniční zastávku Depo 
Hostivař a s vazbou na metro linka A.  

 Technická správa komunikací zahájila rozsáhlou rekonstrukci křižovatky Poděbradská – 
Průmyslová – Kbelská, díky které došlo ke zvýšení kapacity a bezpečnosti chodců 
i dopravy. V rámci celkové rekonstrukce byly vybudovány nové řadící pruhy na ul. 
Poděbradská, připojovací pruh v ul. Průmyslová a došlo k přeložení tramvajových 
zastávek. Touto úpravou se zvýšila kapacita této křižovatky o další jízdní pruhy. Současně 
s tím bylo obnoveno světelné signalizační zařízení (SSZ) a veřejné osvětlení, přeloženy 
inženýrské sítě a dojde k posunu dopravního portálu. Pro zajištění větší bezpečnosti 
a komfortu chodců byly vybudovány nové bezbariérové přechody pro chodce. 

 V rámci stavební údržby byla provedena sanace a oprava izolace, nátěry ocelových 
konstrukcí lávky u terminálu Černý Most. 

 Byla zahájena rekonstrukce povrchu vozovky, chodníků a parkovacích stání 
v ul. Mochovská v úseku mezi ul. Zámečnická a Nehvizdská. Bylo instalováno nové 
veřejné osvětlení s přeložkami inženýrských sítí. 

 Proběhla rekonstrukce podchodů, kompletní přeizolování vč. drenáží, nový povrch 
v podchodu, nové zásypy a vozovky nad podchodem v ul. Chlumecká/Vodňanská 
a pod ul. Chlumecká/Svatojánská. Byly opraveny propadliny v ul. Jordánská. 
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 Bylo vybudováno obratiště Bryksova a došlo k prodloužení trasy autobusové linky 223, 
která nově do tohoto obratiště zajíždí. Byla zřízena noční linka 953 zabezpečující provoz 
z Lehovce do Brandýsa nad Labem (přes Kyje Hutě). 

 Městská část zahájila souvislou údržbu části bezejmenné místní komunikace mezi 
ulicemi Čelákovická – Morušová, která bude sloužit jako cyklostezka propojující území 
městských částí Praha 14 a Praha 9 a naváže na park Údolí Rokytky. 

 Městská část připravuje kompletní rekonstrukci ulic K Rokytce v oblasti Za Horou a Za 
Rokytkou v Kyjích. Ulice Za Rokytkou navazuje na nový most, který městská část otevřela 
v prosinci 2020 (realizováno za finanční podpory magistrátu). Rekonstruovat je třeba 
nejen samotnou ulici, ale i parkoviště u TJ Kyje. Stavební povolení je vydáno, je však 
třeba zajistit financování.  

 Postupně probíhá výměna přístřešků na zastávkách MHD a doplňování nového 
městského mobiliáře. 

 Nedílnou součástí udržitelného rozvoje je i podpora elektromobility. Praha 14 v má 
uzavřené memorandum s PRE, jehož obsahem je společný zájem na rozvoji městské 
elektromobility. V roce 2022 vzrostl počet dobíjecích stanic pro elektromobily na 14 
míst.  

 Městská část se i letos zapojila ke kampani 
Evropský týden mobility, zabývající se 
udržitelnou mobilitou. Tématem letošního 
ročníku byla „Lepší dostupnost.“ Praha 14 
v rámci týdne mobility uspořádala řadu akcí. 

 Závody na koloběžkách; 
 Snídaně na peróně; 
 Nordic walking; 
 Závody na in – line bruslích; 
 Handbikeová jízda pro začátečníky 

i pokročilé; 
 Jezdíme s úsměvem – dopravně 

bezpečnostní akce Policie ČR pro žáky ZŠ 
zaměřená na dopravně bezpečnostní 
kontroly řidičů; 

 Den s Prahou 14 – kampaň Dopravního 
podniku hl. m. Prahy „Neskákej mi pod 
kola“, dopravními testy s Policií ČR, 
ukázky první pomocí a ošetřením úrazů 

ZDRAVÍ 
 Městská část každoročně podporuje zdraví a zdravý životní styl svých obyvatel sérií 

preventivních aktivit – tzv. Programem zdraví Prahy 14. Veškeré aktivity v rámci 
Programu zdraví cílí především na prevenci a jsou zdarma.  

 Prevence rakoviny prsu je stálicí zdravotnického „balíčku“ městské části. Zahrnuje 
finanční příspěvek na sonografické či mamografické vyšetření prsou. Je poskytován 

Obrázek 6: Leták pro kampaň EMW 
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mužům i ženám, od roku 2019 až do výše 500 Kč. V letošním roce MČ přispěla sedmi 
desítkám žadatelů. 

 Městská část už několik let nabízí místním seniorům nad 65 let volné vstupenky do 
hloubětínského krytého bazénu jako podporu prevence kardiovaskulárního onemocnění 
(maximálně pět vstupenek na osobu). V roce 2022 plavenky obdrželo 103 seniorů. 

 Z důvodu prevence výskytu zubního kazu u dětí MČ dodává do svých mateřských školek 
1600 dětských zubních kartáčků a past ročně. 

 Městské části záleží na tom, aby se její obyvatelé cítili dobře, proto ve spolupráci se 
zkušenou lektorkou připravila několik instruktážních videí věnovaných cvičení pilates 
MČ PRAHA 14 - YouTube.  

 V říjnu proběhl Den zdraví na poliklinice Parník, který byl zaměřen na prevenci. Zájemci 
si mohli nechat provést preventivní měření hladiny cukru a cholesterolu v krvi, měření 
krevního tlaku a mohli se zúčastnit poradenství k virovým onemocněním a prevenci 
nádorových onemocnění. Den zdraví se řadí mezi tradiční akce pořádané MČ Praha 14 
a těší se velké oblibě především mezi seniory.  

 Pokračuje modernizace a rekonstrukce budovy polikliniky Parník, která nabízí svým 
klientům více než 20 lékařských odborností. Pro jejich komfort je nabídka rozšířena 
i o další poskytované doplňkové služby. V roce 2022 proběhla změna navigačního 
systému včetně jeho elektronizace, instalace tzv. rekuperací, tedy systému výměny 
a cirkulace vzduchu, díky němuž se v budově sníží hladina oxidu uhličitého a zlepší klima, 
a byla zřízena nová recepce. Proběhla také rekonstrukce restaurace v přízemí budovy. 
Původní provoz je nahrazen moderním stravovacím zařízením s moderním zázemím, 
které je určené nejen zaměstnancům a návštěvníkům polikliniky, ale i lidem z okolí. 

MÍSTNÍ EKONOMIKA A PODNIKÁNÍ 
 Rozpočet je sestavován zodpovědně tak, aby reflektoval jak zajištění základních potřeb 

pro fungování městské části, tak její rozvoj.  

 Praha 14 hospodařila s příjmy nižšími než výdaji. Rozdíl pokrývá mimo jiné ze svých 
rezerv či z peněžních prostředků dočasně bezúročně poskytnutých hl. m. Prahou na 
zajištění předfinancování některých investičních akcí. 

 Praha 14 kromě vlastních finančních zdrojů dlouhodobě získává pro financování 
investičních i neinvestičních záměrů dotační prostředky. 

Přehled projektů v realizaci v roce 2022 financovaných z EU fondů 

Zkrácený název projektů Celkové zdroje v Kč 

Nové zelené střechy - ZŠ Bratří Venclíků  34 300 934 

Nové zelené střechy - ZŠ Generála Janouška 25 796 821 

Rekuperace Poliklinika Černý Most 12 930 559 

Nízkoprahové a komunitní centrum Baštýřská - Jahodnice 60 032 719 

Optimalizace procesů a profesionalizace ÚMČ Praha 14 IV      2 408 175 

Optimalizace procesů a profesionalizace ÚMČ Praha 14 III      3 352 109 

Komunitní centrum Kardašovská III.       4 499 806 

https://www.youtube.com/channel/UCGmL8bUshURhlTp365qW-Gg
https://www.youtube.com/channel/UCGmL8bUshURhlTp365qW-Gg


 
 

13 
 

Přehled schválených projektů k financování z EU fondů s předpokládanou realizací v roce 2023 

Zkrácený název projektů Celkové zdroje v Kč 

Rekuperace MŠ Gen. Janouška 3 739 047 

Rekuperace MŠ Korálek, Bobkova 6 813 146 

Rekuperace MŠ Vybíralova 9 238 009 

Modernizace zařízení a vybavení učeben III          5 888 555 

Přehled schválených projektů k financování z národních zdrojů s předpokládanou realizací v roce 2023 

Zkrácený název projektů Celkové zdroje v Kč 

Rekonstrukce Domu pro seniory Bojčenkova   135 670 442 

Navýšení kapacity Domu pro seniory Bojčenkova 45 150 809 

Přehled realizovaných projektů v roce 2022 financovaných z národních zdrojů  

Název projektu Celkové zdroje v Kč 

Futsal Praha 14 
256 000 

 

Praha 14 Bezpečně online 108 000 

Preventivní aktivity pro ohrožené děti a mládež na 
území městské části Praha 14 

1 611 000 

Sebeobrana Praha 14 112 000 

Monitoring drogové scény na území MČ Praha 14 100 000 

Mobilní sociální služba a terénní program pro osoby bez přístřeší na MČ 
Praha 14 

246 000 

Setkání kultur 2021 113 000 

Integrace cizinců v MČ Praha 14 v roce 2021 (MHMP) 215 500 

Komunitní akce v Praze 14 30 000 

Podpora integrace cizinců v MČ Praha 14 v roce 2021 (MVČR) 1 576 555 

Začleňování osob bez domova          500 000 

 Rozpracované projekty má Praha 14 v tak zvaném „zásobníku investičních akcí“. Jejich 
realizace závisí na tom, zda se podaří zajistit financování z dalších zdrojů – například 
dotace z rozpočtu hl. m. Prahy, z evropských fondů, sponzorských darů, z Národního 
plánu obnovy nebo z jiných dotačních programů. 

 Praha 14 dlouhodobě vytváří synergická partnerství s místními podnikateli (sponzoring 
akcí pro veřejnost, dobrovolné úklidy veřejných ploch, příspěvky na rozvoj občanské 
vybavenosti). 

 Farmářské trhy u stanic metra Rajská zahrada a Černý Most mají dlouhou tradici, ale 
i v důsledku covidové pandemie začala upadat jejich úroveň. MČ P14 se na jaře 2022 
pokusila o restart a svěřila provoz své správcovské společnosti Správa majetku Praha 14, 
a.s., která trhy vizuálně vylepšila, nakoupila nové stany a stoly, a ty poskytuje v ceně 
tržního místa. Trhy se barevně sjednotily a z průchozích farmářských trhů se stává místo, 
kde si zákazníci rádi posedí a zdrží se déle. Neustále se aktivně vyhledávají noví kvalitní 
prodejci, kteří trhy obohatí zajímavým sortimentem. V souvislosti s nově 
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zrekonstruovaným náměstím v Hloubětíně se farmářské trhy rozšíří o třetí lokalitu 
Hloubětín.  

 MČ P14 jako 100% vlastník uzavřela s obchodní společností Technické služby Prahy 14 
SP, s.r.o. Dohodu o spolupráci na principu vertikální spolupráce (in-house). Technické 
služby Prahy 14 SP nyní vykonávají pro městskou část údržbu, úpravy, opravy a servis 
městské zeleně, travnatých ploch, veřejných prostranství, dětských hřišť, sportovišť 
a dalších veřejně přístupných ploch a prostranství. Dále opravy a stavební práce na 
stavebních objektech a komunikacích ve vlastnictví či svěřené správě MČ a s využitím 
nájemního vztahu k objektu Broumarská 1610 a 25, také technickou, administrativní 
a ekonomickou správu bytových jednotek pro účely OSVZ.  

 Technické služby Prahy 14 SP vznikly s cílem podpořit snahu dlouhodobě 
nezaměstnaných, nabídnout zaměstnání každému, kdo pracovat chce, a umožnit 
každému zaměstnanci profesní růst. V rámci sociální práce je zajištěn odborný dozor, 
mentoring a podpora kouče odbornou psychologickou supervizí. 

 V rámci podpory elektromobility městská část vyhlásila soutěž pro děti 
„14 elektrokoloběžek pro Prahu 14“. Děti natočily videa na téma „Proč se mi dobře žije 
v Praze 14“. Soutěž se odehrávala v nové mobilní aplikaci Moje 14. Výherci koloběžek si 
spolu s nimi odnesli ještě i příslušenství, voucher na nákup doplňkového sportovního 
vybavení a další drobné dárky. Partnerem soutěže byly Pražská energetika, a. s. 
a K INSPIRE s.r.o. 

VÝCHOVA VZDĚLÁVÁNÍ K UDRŽITELNÉMU ROZVOJI 
 MČ Praha 14 podepsala s MHMP Memorandum o spolupráci, v němž HMP deklaruje 

umožnění procesu k realizaci záměru MČ Praha 14 zřídit základní školu v oblasti 
katastrálního území Hostavice v místě Jahodnice, a to v závislosti na reálných 
možnostech HMP takový proces podpořit z rozpočtu HMP. 

 Byly vybudovány čtyři nové kmenové třídy na základní škole Vybíralova, které vznikly 
v prostorách jídelny a skladu u jižní části budovy. Na realizaci časově i technicky 
náročného projektu městská část získala dotaci od Magistrátu hl. m. Prahy. 

 Proběhla celková rekonstrukce gastroprovozu v ZŠ Vybíralova, na kterou stejně jako 
v případě výstavby učeben finančně přispěl MHMP. 

 Městská část Praha 14 a Magistrát hl. m. Prahy finančně podpořily projekty „Podpora 
otevírání školních hřišť základních škol MČ Praha 14 veřejnosti“, „Podpora sociálně 
slabým žákům v ZŠ zřízených MČ P14“ a „Podpora výuky informatiky a anglického jazyka 
na ZŠ“. Městská část také finančně přispívá na lyžařské výcviky žáků sedmých tříd. 

 V rámci speciálního zápisu dle zákona Lex Ukrajina, který se konal v červnu a červenci, 
se podařilo vyhovět a umístit všechny ukrajinské děti do zakláních i mateřských škol v 
Praze 14. Další ukrajinské děti se do škol začaly hlásit až v září 2022. Nepodařilo se 
umístit 10 dětí, kterým však bylo zajištěno umístění do adaptačních skupin na městské 
části Praha 3. 

 Městská část se intenzivně zabývá problematikou výchovy a vzdělávání obyvatel 
k udržitelnému rozvoji. Pravidelně jsou zveřejnovány články s osvětou v rámci 
eko - rubriky měsíčníku „Čtrnáctka“. 
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 Každoročně se pořádají osvětové kampaně a akce zaměřené na ochranu životního 
prostředí (Den Země, Chceme tu mít čisto), podporu zdravého životního stylu (Program 
zdraví, Dny bez tabáku, Respekuj18!), podporu komunit (Volnofest, Setkání kultur), 
globální odpovědnost (Evropský týden mobility, Evropský týden udržitelného rozvoje) 
a výchovu k občanství (Dětské fórum, Žákovské zastupitelstvo Prahy 14). Při pořádání 
akcí a kampaní pro veřejnost se využívají vratné kelímky. Při pořádání osvětových akcí 
Praha 14 pravidelně spolupracuje nejen s NNO, ale i se soukromými a veřejnými 
subjekty. 

 Praha 14 pořádá komentované vycházky po významných přírodních památkách 
a zajímavostech. V červnu 2022 v rámci kampaně „Klima – a co s tím?“ proběhla 
komentovaná vycházka po suchém poldru a mokřadu v areálu spol. Coca-Cola a dále 
komentovaná vycházka přes meandry Rokytky a Čihadla. V září 2022 rámci Evropského 
týdne udržitelného rozvoje proběhla komentovaná vycházka po geologických 
památkách Prahy 14.  

 V říjnu byl vyhlášen program Škola udržitelného rozvoje pro základní školy, jehož 
záměrem je posílit rozvoj environmentální výchovy a výchovy k udržitelnému rozvoji 
v místních školách. Cílem MČ P14 jako vyhlašovatele programu je:  

 pomoci školám identifikovat silné a slabé stránky v aktivitách realizovaných 
v rámci environmentální výchovy a výchovy k udržitelnému rozvoji; 

 motivovat školy k přijetí opatření směřujících k dalšímu posílení realizace 
environmentální výchovy a výchovy k udržitelnému rozvoji; 

 prezentovat školy MČ P14 jako neformální centra vzdělávání v oblasti 
udržitelného rozvoje. 

 MČ P14 pravidelně spolupracuje s ČVUT, kdy v rámci průběžných i závěrečných prací 
studenti pod vedením pedagogů řeší vybrané problémy území Prahy 14. V roce 2022 
proběhla venkovní výstava studentských prací, které navrhovaly využití plochy za Střední 
školou podnikání a gastronomie Pramen na Hutích. Jednalo se již o druhou obdobnou 
spolupráci Katedry architektury Stavební fakulty ČVUT v Praze a MČ P14. 

 MČ organizuje ve spolupráci DDM Praha 9 pobočka Černý Most zasedání Žákovského 
zastupitelstva Prahy 14. Zasedání probíhají jednou měsíčně. Během roku se zástupci 
všech základních škol vzdělávali v participativních projektech. 

Obrázek 7: Přírodní památka Pražský zlom v Hloubětíně 
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KULTURA, SPORT, VOLNÝ ČAS 
 O kulturní, volnočasové 

a sportovní a vyžití se v Praze 14 
stará nejen sama městská část, 
ale zejména její příspěvková 
organizace Praha 14 kulturní. 

 Praha 14 každoročně rozděluje 
finanční prostředky v rámci 
dotačních programů na podporu 
kultury, sportu, volného času 
a MA21. V roce 2022 byly dotace 
navýšeny o 250 000 Kč. 

 V kulturních a volnočasových centrech MČ Praha 14 (H55, KD Kyje, KC Kardašovská, 
Plechárna) i mimo ně se ročně pořádají desítky akcí pro všechny věkové skupiny. 

 V letošním roce byla zahájena výstavba Komunitní centra Baštýřská na Jahodnici 
a připravuje se stavba komunitního centra na Hutích, pro kterou letos bylo vydáno 
územní rozhodnutí o umístění stavby. 

 Od roku 2012 MČ pravidelně v září pořádá volnočasovou akci „Volnofest – veletrh 
neziskových organizací“, kde mají možnost představit svou činnost místní TJ a jiné 
sportovní kluby, zájmové spolky a NNO. První ročníky probíhaly ve spolupráci s cca 
10 organizacemi, v roce 2022 jich bylo již 36.   

 V Praze 14 byla obnovena masopustní tradice. Tato akce se v městské části uskutečnila 
poprvé po mnoha letech v únoru v Kyjích.  

 

Obrázek 8: Masopust Prahy 14 

 Letošní Posvícení u Doubravky bylo dvoudenní. Páteční odpoledne bylo ryze hudební, 
před hlavním koncertem Michala Hrůzy a jeho kapely Hrůzy se představili předskokani 
Dinglebop a muzikálový projekt Anastazis, kteří pocházejí z naší městské části. Sobota 
pak nabídla tradiční zábavu pro děti, kouzelnický workshop i spoustu stánků, večer 
následoval koncert skupiny ABBA Revival a světelná show. Oživení veřejného prostou 
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u Doubravky nalákalo mnoho návštěvníků, z nichž někteří o existenci rozhledny neměli 
ani tušení. 

 Druhým rokem byla vyhlášena anketa Sportovec roku. Veřejnost vybírala v kategorii 
Hvězda roku 2021 sportovce, který zaujal svým výkonem nebo vystupováním 
v uplynulém roce a má nějaký vztah k Praze 14. V ostatních kategoriích Sportovec roku, 
Trenér roku, Objev roku, Tým roku a Síň slávy už hlasují stejně jako loni odborníci – 
zástupci všech sportovních klubů a oddílů v Praze 14, zástupci radnice a také členové 
nově se rodící Sportovní akademie Prahy 14. V roce 2022 přibyla kategorie 
Handicapovaného sportovce. 

 Na Prahu 14 se podařilo přivézt prestižní filmové a hudební festivaly, které ocenili 
i náročnější diváci a posluchači – Dvořákův festival a Febiofest. 

 V radničním měsíčníku Čtrnáctka byla zavedena nové rubrika Pohled do historie Prahy 
14, která má obyvatelům přiblížit historii městské části. 

 Městská část se podílela na přípravě výstavy Velká Praha 1922-2022, Zrození 
velkoměsta, která se u příležitosti stého výročí Velké Prahy uskutečnila ve Výstavní síni 
Mánes v Praze. Pro účely výstavy bylo natočeno video o městské části MČ PRAHA 14 - 
YouTube. 

 V září Praha14 uspořádala na Plechárně mezigenerační setkání Den nejen pro seniory 
s cílem podpořit komunitní život seniorů a poskytnout jim aktivní osvětu. V rámci akce 
mj. padl český rekord „největší pěvecký sbor seniorů“. 

 MČ P14 se zařadila mezi česká města a obce, které si své historie cení a chtějí ji 
zaznamenávat. V letech 2021 až 2022 dala vzniknout digitální Kronice Prahy 14, což bude 
stále se rozvíjející, živoucí platforma. 

Obrázek 9: Den nejen pro seniory 2022 - pokus o český rekord 

https://www.youtube.com/channel/UCGmL8bUshURhlTp365qW-Gg
https://www.youtube.com/channel/UCGmL8bUshURhlTp365qW-Gg
https://www.youtube.com/channel/UCGmL8bUshURhlTp365qW-Gg
https://www.youtube.com/channel/UCGmL8bUshURhlTp365qW-Gg
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SOCIÁLNÍ PROSTŘEDÍ 
 Sociální a zdravotní oblast 

městská část spravuje v souladu 
s Plánem zdraví Prahy 14 
a Střednědobým plánem rozvoje 
sociálních služeb. Oba 
strategické dokumenty jsou 
postupně aktualizovány na 
základě spolupráce odboru 
sociálních věcí a zdravotnictví 
s pracovními a expertními 
skupinami. 

 Prostřednictví městské části byly vypláceny dotace školám určené ohroženým rodinám 
v rámci Pražského balíčku pomoci. 

 V roce 2022 Praha 14 vyčlenila 1mil. Kč na dofinancování základní sítě sociálních služeb. 

 Praha 14 zapůjčila na humanitární a sociální účely pro potřeby Technickým službám 
Prahy 14 SP, s.r.o. 20 ks postelí, 20 ks roštů a 20 ks matrací.  

 Na úřadě MČ P14 je interkulturní pracovník, jehož hlavními úkoly jsou mapování 
komunit cizinců na území Prahy 14 ve spolupráci s terénní pracovnicí OPU, komunitní 
práce s cizinci Prahy 14 s cílem setkat se s lidmi a seznámit je s aktivitami městské části 
a integračního programu. 

 Do aktivit na podporu integrace cizinců ze zemí mimo EU se zapojily dvě nestátní 
neziskové organizace, tři základní a pět mateřských škol. Součástí dílčího projektu MČ je 
zajištění seminářů sociokulturní orientace ve spolupráci s OPU a Integračním centrem 
Praha, provoz profilů MČ na sociálních sítích ve 3 jazycích, realizace interkulturní práce, 
komunitní akce na školách a podpora komunitních akcí cizinců. 

 Praha 14 zajistila krizové ubytování a materiální pomoc pro občany Ukrajiny prchající 
před agresí Ruské federace. V návaznosti na krizovou situaci zajistila pro uprchlíky také 
kurzy českého jazyka, psychologickou pomoc, příměstské tábory a volnočasové aktivity 
pro děti a kurzy zaměřené na zlepšení šancí při uplatnění na trhu práce. 

 Nově se podařilo navázat spolupráci s organizací ROM-Praha, která na Černém Mostě 
založila a provozuje komunitní centrum za účelem aktivizace komunity. Na Černém 
Mostě působí aktivně jejich terénní pracovníci, zaměřují se na práci s romskou 
komunitou a její začleňování do terénních programů a aktivit v komunitním centru. 

 Významným projektem roku 2022 je zahájení rekonstrukce a navýšení kapacity Domova 
pro seniory Bojčenkova. Všechny obyvatele Domova seniorů se podařilo přestěhovat do 
kvalitního objektu. 

 Praha 14 nabídla seniorům z Černého Mostu další prostor, kde se mohou scházet, 
a poskytla příspěvek ve výši 50 000 Kč na nový klub seniorů, který provozuje Arcidiecézní 
charita Praha pod záštitou faráře kostela sv. Bartoloměje. 

 Komunitní centrum Kardašovská pod záštitou Prahy 14 fungující od září 2017, nabízí 
široké spektrum pohybových, výtvarných či hudebních aktivit nejen pro seniory. Nechybí 
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zde ani vzdělávací programy jako jsou besedy, přednášky, semináře zaměřené na různá 
témata či kurzy českého jazyka. Všechny aktivit jsou poskytovány zdarma. 

 V červenci se městská část připojila k projektu tzv. „seniorské obálky“ (Karty I.C.E.). 
Seniorská obálka je dokument určený zejména osamoceně žijícím seniorům a má za cíl 
pomoci v tísni, v ohrožení zdraví či života. Může pomoci především záchranářům 
a policistům zasahujícím u seniora, který není schopný sdělit potřebné údaje o svém 
stavu. V září Praha14 uspořádala na Plechárně mezigenerační setkání Den nejen pro 
seniory s cílem podpořit komunitní život seniorů a poskytnout jim aktivní osvětu. 
Zásadní součást akce představoval projekt MA21 představení a rozdávání seniorské 
obálky (Karty I.C.E.).  

 
Obrázek 10: Seniorská obálka Prahy 14 

 Velmi dobře funguje spolupráce s Prev-centrem a dalšími organizacemi, které pro MČ 
zajišťují preventivní aktivity. Praha 14 bezpečně online se zaměřuje na prevenci 
kyberkriminality dětí a mladistvých. Oblíbené jsou kurzy sebeobrany určené především 
seniorům, ženám a dětem. Pro děti a mládež ohrožené rizikovým chováním pořádá MČ 
kurz futsalu či resocializační pobyty, které jim nabízí možnost aktivního využití volného 
času. Ve všech základních školách Prahy 14 běží program všeobecné primární prevence 
rizikového chování. 

 Společně s organizací Semiramis městská část monitoruje užívání návykových látek 
a zajišťuje terénní program. 

 Společnost Centra, která na Černém Mostě spravuje domy pražského magistrátu, 
dokončila instalaci více než šesti stovek kamerových systémů v celkem 150 vchodech. V 
rámci inovace kamerových systémů na Černém Mostě byly inovovány i systémy střežící 
podzemní garáže ve správě Správy majetku Praha 14, a. s.. Dalším obdobným počinem 
byla instalace šestnácti kamer na plášti budovy ZŠ Generála Janouška. Tyto kamery mají 
chytré analytické schopnosti. Dokážou tak nejen pořizovat záznam, ale také některé typy 
protiprávního jednání rozpoznat a ihned nahlásit bezpečnostní agentuře. 

 V červnu proběhl na farní zahradě v Kyjích slavnostní první ročník předávání ocenění 
Dobrovolník Prahy 14. Pamětní plakety v podobě andělských křídel s vyrytým jménem 
získalo 18 dobrovolníků, jejichž činnost je úzce spojená s městskou částí.  
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GLOBÁLNÍ ODPOVĚDNOST 
 MČ P14 se řadí mezi samosprávy, které se vlastními silami snaží v ukrajinském konfliktu 

maximálně pomáhat. Díky skvělé spolupráci s příspěvkovou organizací Praha 14 kulturní 
a dalšími pomocníky ubytovala část uprchlíků z řad žen a dětí (např. DS Bojčenkova, 
kyjská fara a další) a zorganizovala také finanční sbírku a sbírku humanitární pomoci, na 
kterou reagovalo velké množství místních občanů. Na podporu Ukrajiny byl také 
uspořádán benefiční koncert s veřejnou sbírkou. 

 MČ P14 se dlouhodobě věnuje zvyšování povědomí o příčinách a pravděpodobných 
dopadech klimatických změn a o začlenění preventivních akcí do politiky změny klimatu. 
Městská část zapojila své občany do celoevropské debaty Konference o budoucnosti 
Evropy. V souvislosti s tímto evropským dialogem a při příležitosti Světového dne 
životního prostředí OSN (5. června 2022) připravila 
pro své obyvatele celou řadu akcí pod společným 
názvem „Klima – a co s tím?“: 

 Komentovaná vycházka po suchém poldru 
a mokřadu v areálu spol. Coca–Cola 

 Klimatický plán Prahy – odborná diskuse na 
téma klimatický plán, adaptační opatření 

 Energetické úspory a hospodaření s vodou – 
veletrh a odborné poradenství v oblasti 
energetických úspor, využívání dešťové vody 
apod. pro SVJ, bytová družstva, domácnosti 
i podnikatele 

 Komentovaná vycházka přes meandry Rokytky 
a Čihadla 

 Výstavy „Voda v krajině“ a „Řeky a povodně“ 
 

SLEDOVÁNÍ UDRŽITELNOSTI 
Sledování udržitelnosti a kvality MA21 pomocí indikátorů udržitelného rozvoje umožnuje 

posoudit, jak si městská část vede ve srovnání s jinými municipalitami, a usnadňuje poznání 

jejích silných a slabých stránek. Aktualizace a sledování indikátorů probíhá pravidelně každý 

rok a výsledky místně specifických indikátorů i společných evropských indikátorů jsou 

zveřejněny v on-line aplikaci http://indikatory.ci2.co.cz.  

Výsledkové sady jsou uvedeny v příloze č. 3 a na https://www.praha14.cz/zivot-na-praze-

14/zdrava-mestska-cast-mistni-agenda-21/. 

PODĚKOVÁNÍ OBČANŮM A PARTNERŮM 
MČ Praha 14 děkuje svým občanům, spolkům, organizacím za zájem o dění v naší městské 
části, za aktivní účast a zapojení se do vytváření místa, kde se nám bude společně dobře žít. 
Poděkování patří také všem partnerům městské části za spolupráci a poskytnutou podporu 
v roce 2022.  

Obrázek 11: Plakát pro kampaň Klima – 
A co s tím? 

http://indikatory.ci2.co.cz/
https://www.praha14.cz/zivot-na-praze-14/zdrava-mestska-cast-mistni-agenda-21/
https://www.praha14.cz/zivot-na-praze-14/zdrava-mestska-cast-mistni-agenda-21/
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SEZNAM ZKRATEK 
CENIA – Czech Environmental Information Agency 

ČVUT  – České vysoké učení technické 

DDM – Dům dětí a mládeže 

DS – domov pro seniory 

EU – Evropská unie 

EMW – European mobility week 

HMP - hlavní město Praha 

KC – komunitní centrum 

KD – kulturní dům 

MA21 – místní Agenda 21 

MHMP – magistrát hlavního města Prahy 

MČ P14 – městská část Praha 14 

MŠ – mateřská škola 

NNO – nevládní neziskové organizace 

OPU – Organizace pro pomoc uprchlíkům 

OSN – Organizace spojených národů 

OSVZ  – Odbor sociálních věcí a zdravotnictví 

PČR – Policie České republiky 

RVUR – Rada vlády pro udržitelný rozvoj 

RMČ – Rada městské části 

QMS – Quality Management Systém – systém řízení kvality 

SVJ – sdružení vlastníků jednotek 

TJ – tělovýchovná jednota 

TSK – Technická správa komunikací 

UR – udržitelný rozvoj 

ÚMČ  – Úřad městské části Praha 14 

ZMČ – Zastupitelstvo městské části 

ZŠ – základní škol 

ŽZ – Žákovské zastupitelstvo Prahy 14 
 

 

 

 

 

Zpracovala: Ing. Pavlína George, vedoucí Oddělení strategického plánovaní, Odbor 
strategického řízení a komunikace  
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PŘÍLOHA Č. 1 PLÁN ZLEPŠOVÁNÍ MA21 PRO ROK 2023  
 

 

I. AKČNÍ PLÁN ZLEPŠOVÁNÍ MA21 PRO ROK 2023 

Č. cíle Cíl 
Stručný popis  

(obsah, podmínky realizace, stav připravenosti) 
Termín 

realizace 
Realizátor Indikátor 

1. 
Dokončit aktualizaci akčního 
plánu ke strategickému plánu 
rozvoje MČ P14 na roky 2023-
2024 

Dokončit aktualizaci akčního plánu ke 
strategickému plánu rozvoje MČ P14 se 
zapojením veřejnosti.  

2023 OSŘK 

Dokument akční plán 
rozvoje MČ P14 na 
roky 2023-2024 (ke 
strategickému plánu 
rozvoje MČ P14) 

2. 

Vyhlásit 4. ročník 
participativního rozpočtu 

Vyhlásit projekt „Čtrnáctka podle vás“ - koncept 
hospodaření s veřejnými financemi, díky 
kterému mohou lidé vytvářet vlastní, pro rozvoj 
městské části zajímavé projekty. Evaluovat 
participativní rozpočtování, upravit pravidla. 

2023 OSŘK Usnesení ZMČ 

3. 

Zpracovat Průběžnou zprávu o 
plnění podmínek kategorie "A" 

Zpracovat zprávu reflektující podmínky a 
doporučení stanovené expertním týmem 
Pracovní skupiny MA21 při Radě vlády pro 
udržitelný rozvoj při přidělení kategorie „A“ v 
roce 2022. 

2023 OSŘK 

Dokument Průběžná 
zpráva o plnění 
podmínek kategorie 
"A" 

4. 

Zpracovat Plán digitálního 
rozvoje ÚMČ 

Provést analýzu digitální zralosti MČ P14 a 
vytvořit plán digitálního rozvoje ÚMČ 

2023 OIKT 
Dokument Plán 
digitálního rozvoje MČ 
P14 

5. 
Rozvoj dobrovolnictví 

Organizace dobrovolnického projektu na Praze 
14.  

2023 OSŘK 
Počet dobrovolnických 
projektů 

6. Zvýšení odborných znalostí 
volených zástupců MČ a 
zaměstnanců ÚMČ v oblasti 
MA21 a udržitelného rozvoje 

Realizovat pro vybrané zaměstnance a volené 
zástupce/zastupitele adekvátní vzdělávání v 
oblasti MA21 a udržitelného rozvoje. 

2023 OSŘK 
Počet proškolených 
zaměstnanců/volených 
zástupců 

7. 
Aktivní zapojení do 
celostátních kampaní 

Ve spolupráci s partnerskými organizacemi v 
průběhu roku uspořádat několik komunitních a 
osvětových kampaní. 

2023 OSŘK Počet kampaní  

8. 

Realizovat projekt Euroklíč 

Zajistit osobám se sníženou schopností pohybu 
důstojnou dostupnost veřejných sociálních a 
technických kompenzačních zařízení (např. 
výtahů, svislých a schodišťových plošin apod.) 
osazením jednotným eurozámkem. 

2023 OSŘK, OSVZ 
Počet eurozámků na 
území MČ P14 

9. 
Podpora podnikání 

Rozvoj místního partnerství na podporu 
podnikání, podpory trhu práce a zvýšení 
atraktivity MČ P14. 

2023 OSŘK Počet aktivit 

10. Zpracování Strategie 
bezbariérovosti MČ Praha 14 

Provedení analýzy stávajícího stavu 
bezbariérovosti, vymezení a stanovení cílových 
bodů a skupin, vytvoření návrhu komplexního 
řešení svobodného pohybu, systémových řešení 
mobility a odstraňování bariér ve veřejném 
prostoru. 

2023 -2024 OSŘK, OSVZ Dokument Strategie 
bezbariérovosti MČ 
Praha 14 

11. Kampaň  "Praha 14 bez kazu" Série osvětových kampaní pořádaných v 
průběhu roku 2023, které jsou zaměřeny na 
prevenci onemocnění a péči o ústní dutinu. 
Praha 14 touto kampaní zahajuje spolupráci s 
Českou stomatologickou komorou a zapojuje se 
do projektu ČSK: Republika bez kazu.  

2023 OSŘK, OSVZ, 
školství 

Počet kampaní  

12. Medializace  Uveřejňování zpráv o implementaci MA21 - 
pravidelná aktualizace webových stránek MČ 
Praha 14, zveřejňování informací v měsíčníku 
časopis Čtrnáctka a příležitostně i v dalších 
informačních médiích 

2023 OSŘK Počet zpráv/článků 
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II. VYHODNOCENÍ AKČNÍHO PLÁNU ZLEPŠOVÁNÍ PRO ROK 2022 

Č. 
cíle 

Cíl Stručný popis  
(obsah, podmínky realizace, stav připravenosti) 

Termín 
realizace 

Realizátor Indikátor Popis plnění Stav 

1. 

Aktualizace akčního plánu ke 

strategickému plánu rozvoje 

MČ P14 

Provést aktualizaci akčního plánu ke 

strategickému plánu rozvoje MČ P14 se zapojením 

veřejnosti. Revidovat strategický plán rozvoje MČ 

P14.  

2022 
OSŘK (dříve 

KS OSPK) 

Dokument akční 

plán ke 

strategickému 

plánu rozvoje 

MČ P14 

Aktualizace probíhá v několika krocích. V období 

červen – září 2022 byl realizován sběr podnětů od 

veřejnosti do návrhové časti formou dotazníkové 

šetření a v informačních stanech MČ umístěných v 6 

lokalitách. Poté byly vytvořeny pracovní skupiny, 

které připravují návrh akčního plánu.  

 V realizaci 

2. 

Zpracovat Průběžnou zprávu 

o plnění podmínek kategorie 

"A" 

Zpracovat zprávu reflektující podmínky a 

doporučení stanovené expertním týmem Pracovní 

skupiny MA21 při Radě vlády pro udržitelný 

rozvoj při přidělení kategorie „A“ v roce 2021. 

2022/ 

2023 

OSŘK (dříve 

KS OSPK) 

Dokument 

Průběžná 

zpráva o plnění 

podmínek 

kategorie "A" 

Zpráva byla zpracována a předložena v říjnu k 

posouzení Pracovní skupině MA21 při Radě vlády pro 

udržitelný rozvoj. 

Zrealizováno 

3. 

Publikace a katalogizace 

otevřených dat 

Zajistit publikaci otevřených datových sad na 

portále Opendata Praha. 
2022 

Koordinátor 

otevřených 

dat 

Počet datových 

sad 

Celkem bylo připraveno a zveřejněno v otevřeném 

formátu k publikaci na portále Opendata Praha devět 

datových sad. 

Zrealizováno 

4. 

Připravit Plán revitalizace 

sídliště Lehovec na období 

2022 -2027 

Zpracovat s dodavateli plán a zajistit participaci 

návrhové části. 
2022 

OSŘK (dříve 

KS OSPK) 

Dokument Plán 

revitalizace 

sídliště Lehovec 

na období 2022 

-2027 

Ve 4Q 2021 byla zpracována Analytická část Plánu 

revitalizace sídliště Lehovec. Proběhla participace za 

účasti klíčových aktérů. Návrhová část Plánu 

revitalizace sídliště Lehovec byla převzata ve 2Q 

2022, proběhly 2 výstavy ve veřejném prostoru a 

projednání návrhové části s veřejností. 

Zrealizováno 

5. 

Rozvoj dobrovolnictví Uspořádání dobrovolnického projektu na Praze 14.  2022 
OSŘK (dříve 

KS OSPK) 

Počet 

dobrovolnických 

akcí 

MČ P14 ve spolupráci s P14kulturní zajištovala řešení 

ukrajinské krize. Do pomoci se zapojilo několik 

desítek dobrovolníků. V červnu 2022 proběhl na farní 

zahradě v Kyjích slavnostní první ročník předávání 

ocenění Dobrovolník Prahy 14. Pamětní plakety v 

podobě andělských křídel s vyrytým jménem získalo 

18 dobrovolníků, jejichž činnost je spojená s 

městskou částí. V rámci celorepublikového 

dobrovolnického projektu 72 hodin uspořádalo v 

říjnu 2022 Žákovské zastupitelovo Prahy 14 akci 

„Krmítka pro Černý Most“. Nejprve proběhla 

Zrealizováno 
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přednáška o ptáci žijících v okolí, poté vlastnoruční 

výroba krmítek. Naplněná krmítka byla rozvěšena v 

okolí DDM Praha 9 na Černém Mostě. Místa, na nichž 

byla krmítka zavěšena, byla zaznamenána do mapy, 

aby bylo možné krmítka v případě potřeby doplnit a 

po zimě uklidit. 

6. 

Uspořádat seminář na téma 

"Příprava a využití adaptační 

strategie v prostředí 

městských částí" 

Ve spolupráci se speciality pro klimatické změny 

uspořádat seminář ke sdílení dobré praxe mezi 

městskými částmi. 

2022 
OSŘK (dříve 

KS OSPK) 
Počet účastníků 

U příležitosti Světového dne životního prostředí v 

červnu uskutečnila i celotýdenní kampaň Prahy 14 s 

názvem „Klima – a co s tím?“. Klíčovou aktivitou byla 

panelová diskuze „Klimatický plán Prahy“, které se 

zúčastnila řada odborníků z oblasti životního 

prostředí. Kromě debaty nad tím, co Evropu čeká 

nebo může čekat ve vztahu ke klimatickým změnám, 

byla cílem setkání také prezentace dvou důležitých 

strategických dokumentů – Klimatického plánu hl. m. 

Prahy 2030 a Klimatického plánu MČ P14. Zazněly 

mimo jiné i informace o vhodném způsobu určování 

cílů a jednotlivých opatření, získávání finančních 

zdrojů či o zajištění implementace uvedených 

dokumentů, 

Zrealizováno 

7. 

Modernizace webových 

stránek MČ P14 a rozvoj 

komunikace na sociálních 

sítích MČ P14 

Úprava, modernizace a optimalizace stávajících a 

zastaralých webových stránek a zpracovaní 

strategie komunikace na sociálních sítích.  

2022 
OSŘK (dříve 

KS OSPK) 

Modernizované 

webové stránky 

MČ P14 

V 8/2022 byla zpracována analýza a strategie 

komunikace MČ P14 na sociálních sítích, jejíž součástí 

je řada doporučených opatření. Modernizaci 

webových stránek MČ P14 provedl dodavatel dle 

zadávací dokumentace v rámci projektu Optimalizace 

procesů a profesionalizace ÚMČ P14 IV. koncem roku 

a nyní probíhá zkušební provoz. 

Zrealizováno 

8. Realizovat projekty 3. 

ročníku participativního 

rozpočtu 

Zajistit realizaci vítězných projektů 3. ročníku 

participativního rozpočtu. 
2022 

OSŘK (dříve 

KS OSPK) 

Počet 

zrealizovaných 

projektů 

V roce 2022 byly zrealizovány jeden velký projekt a 

čtyři malé projekty z PR. 
Zrealizováno 

9. 

Příprava obnovy naučné 

stezky 
Zpracování studie proveditelnosti naučné stezky. 2022 

OSŘK (dříve 

KS OSPK) 

Studie 

proveditelnosti 

Studie byla zpracována a převzata od dodavatele ve 

dvou variantách řešení obnovy Naučné stezky MČ 

P14. 

Zrealizováno 

10. 

Zapojování mladých 
Realizace simulovaných komunálních voleb pro 

žáky škol. 
2022 

OSŘK (dříve 

KS OSPK) 
Počet účastníků 

Simulované komunální volby neproběhly. Žákovské 

zastupitelstvo Prahy 14 připravilo ve spolupráci se 

základními školami kampaň Ukliďme Česko. Viz 

Rozvoj dobrovolnictví. 

Zrealizováno 
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11. 

Program škola udržitelného 

života 
Vyhlásit a realizovat program pro základní školy. 2022 

OSŘK (dříve 

KS OSPK) 

Počet 

zapojených škol 

Vyhlášení programu proběhlo v rámci týdne 

udržitelného rozvoje v říjnu 2022. Záměrem je posílit 

rozvoj environmentální výchovy a výchovy k 

udržitelnému rozvoji v místních školách.  

Zrealizováno 

 

PŘÍLOHA Č.2 PŘEHLED AKCÍ MA21 SE ZAPOJENÍM VEŘEJNOSTI 
 

Název akce 
Období 

realizace 
Cíl 

Dopad na 

veřejnost 

Počet 

účastníků 

Míra zapojení/fáze 

procesu 
Výstupy Využití výstupů 

Projednání projektu Plán 

revitalizace sídliště Lehovec na 

roky 2022 - 2027 

III/2022 Cílem akce bylo projednat připravovaný Plán 

revitalizace sídliště Lehovec se všemi jeho 

návrhovými opatřeními s místními obyvateli, 

představení cíle tohoto projektu, jeho vznik, přípravy, 

zpracovávané výstupy a následný plán realizace. 

Lokální 70 Konzultace/partnerství/n

ávrh řešení 

Záznam z akce, článek + 

fotodokumentace 

Podklad pro projektovou 

dokumentaci a rozhodování ÚMČ 

Setkání s veřejností k bytové 

výstavbě v Klánovické ulici 

IV/2022 Záměrem setkání bylo seznámit občany s plánovaným 

projektem výstavby 2 bytových domů developera 

Central Group a.s. Cílem projednání bylo podat 

občanům relevantní informace o připravovaném 

projektu, odpovědět na dotazy místních obyvatel a 

projednat možnosti menších úprav v lokalitě. 

Lokální 110 Konzultace/Zpětná vazba Záznam z akce, článek + 

fotodokumentace 

Podklad pro dopracování finálního 

návrhu studie 

Veřejné projednání projektů 

z participativního rozpočtu 

1) „Zprostupnění zelené plochy 

mezi ulicemi Jamská, Sicherova a 

Budovatelská, zřízení 

odpočinkového místa, instalace 

pevných košů na discgolf a 

betonového pingpongového 

stolu“ a 2) „Dětské hřiště Na 

Hutích“ 

IV/2022 Záměrem setkání bylo znovu projednat dva projekty 

3. ročníku participativního rozpočtu, které se budou 

realizovat v přilehlé lokalitě u obytného souboru 

Ekospol na Hutích. Cílem projednání bylo získat 

náměty k menším úpravám projektů před jejich 

realizací. Snahou MČ je uchovat dobré vztahy mezi 

místními komunitami navzájem a mezi MČ a obyvateli 

Hutí.  

Lokální 20 Konzultace/partnerství/n

ávrh řešení 

Záznam z akce, článek + 

fotodokumentace 

Podklad pro projektovou 

dokumentaci  

Veřejné setkání na téma 

„Výstavba Hloubětínského 

tunelu a zkapacitnění 

Průmyslového polookruhu“ 

V/2022 Záměrem setkání bylo seznámit občany s plánovaným 

projektem výstavby Hloubětínského tunelu a 

zkapacitnění křižovatek Průmyslová – Kbelská x 

Lokální 50 Zpětná vazba Záznam z akce, článek + 

fotodokumentace 

Podklad pro rozhodování ÚMČ 
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Poděbradská i Kbelská x Kolbenova a získat zpětnou 

vazbu na projekt.  

Veřejné projednání 

Metropolitního plánu/ 

Informační kontejner 

VI/2022 Cílem bylo seznámit občany s upraveným 

Metropolitním plánem. 

Celoplošn

ý 

300 Zpětná vazba Záznam z akce, článek + 

fotodokumentace 

Podklad pro rozhodování IPR 

Praha/MHMP 

Dotazníkové šetření k  Analýze a 

Strategie komunikace městské 

části Praha 14 na sociálních 

sítích 

VI/2022 Cílem bylo získat  názory respondentů na fungování 

sociálních sítí a podněty ke zlepšení. 

 427  Záznam z akce Podklad pro strategii 

Dotazníkové šetření k Akčnímu 

plánu rozvoje MČ Praha 14 na 

roky 2023 a 2024 

VI - IX/2022 Cílem bylo získat podněty / návrhy pro projekty k 

připravovanému Akčního plánu rozvoje MČ Praha 14 

na roky 2023 a 2024 

Celoplošn

ý 

 55 Identifikace problémů Záznam z akce Podklad pro akční plán rozvoje ke 

strategickému plánu rozvoje MČ a 

pro rozhodování ZMČ 

Veřejné projednání Akčního 

plánu rozvoje MČ Praha 14 na 

roky 2023 a 2024 - Jahodnice 

VI/2022 Sběr podnětů/návrhů/připomínek od občanů  Lokální 20 Identifikace problémů Záznam z akce, článek + 

fotodokumentace 

Podklad pro akční plán rozvoje ke 

strategickému plánu rozvoje MČ a 

pro rozhodování ZMČ 

Veřejné projednání Akčního 

plánu rozvoje MČ Praha 14 na 

roky 2023 a 2024 - Kyje Hutě 

VI/2022 Sběr podnětů/návrhů/připomínek od občanů  Lokální 30 Identifikace problémů Záznam z akce, článek + 

fotodokumentace 

Podklad pro akční plán rozvoje ke 

strategickému plánu rozvoje MČ a 

pro rozhodování ZMČ 

Veřejné projednání Akčního 

plánu rozvoje MČ Praha 14 na 

roky 2023 a 2024 - Hostavice 

VII/2022 Sběr podnětů/návrhů/připomínek od občanů  Lokální 15 Identifikace problémů Záznam z akce, článek + 

fotodokumentace 

Podklad pro akční plán rozvoje ke 

strategickému plánu rozvoje MČ a 

pro rozhodování ZMČ 

Veřejné projednání Akčního 

plánu rozvoje MČ Praha 14 na 

roky 2023 a 2024 - Kyje  

VIII/2022 Sběr podnětů/návrhů/připomínek od občanů  Lokální 5 Identifikace problémů Záznam z akce, článek + 

fotodokumentace 

Podklad pro akční plán rozvoje ke 

strategickému plánu rozvoje MČ a 

pro rozhodování ZMČ 

Veřejné projednání Akčního 

plánu rozvoje MČ Praha 14 na 

roky 2023 a 2024 - Hloubětín 

IX/2022 Sběr podnětů/návrhů/připomínek od občanů  Lokální  40 Identifikace problémů Záznam z akce, článek + 

fotodokumentace 

Podklad pro akční plán rozvoje ke 

strategickému plánu rozvoje MČ a 

pro rozhodování ZMČ 

Veřejné projednání Akčního 

plánu rozvoje MČ Praha 14 na 

roky 2023 a 2024 - Černý Most 

IX/2022 Sběr podnětů/návrhů/připomínek od občanů  Lokální  35 Identifikace problémů Záznam z akce, článek + 

fotodokumentace 

Podklad pro akční plán rozvoje ke 

strategickému plánu rozvoje MČ a 

pro rozhodování ZMČ 

Výstavba parkoviště u ZŠ Bří 

Venclíků ano, či ne? 

X/2022 Cílem setkání bylo představit veřejnosti 2 varianty 

řešení vybudování parkovacích ploch a venkovní 

učebny u ZŠ Bří Venclíků a zjistit, zda obyvatelé mají o 

realizaci parkoviště zájem.  

Lokální  63 Konzultace/návrh řešení Záznam z akce, článek + 

fotodokumentace 

Podklad pro rozhodování ÚMČ 
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Změna dopravního režimu 

v ulicích Vodňanská – 

Skorkovská – Blatská  

X/2022 Cílem setkání bylo představit veřejnosti studii 

navrhující změnu dopravního režimu a sběr 

připomínek. 

Lokální 36 Konzultace/návrh řešení Záznam z akce, článek + 

fotodokumentace 

Podklad pro rozhodování ÚMČ 

Komentovaná procházka s Ing. 

arch. Jurajem Sonlajtnerem k 

plánované výstavbě v ul. Arnošta 

Valenty, Černý Most střed 

IX/2022 Participaci zajištovala Pražská developerská 

společnost. Cílem bylo informovaní účastníků o 

záměru hl. m. Prahy stavět dostupné bydlení pro tzv. 

preferované profese a sběr podnětů a doporučení 

ohledně řešení veřejného prostoru a 

doplňkových/chybějících služeb. 

Lokální 15 Identifikace problémů Záznam z akce, článek + 

fotodokumentace 

Podklad pro rozhodování PDS 

Online výzkum k záměru 

dostupného městského bydlení 

v lokalitě  Černý Most střed 

X/XII 2022 Sběr podnětů a doporučení ohledně řešení veřejného 

prostoru a doplňkových/chybějících služeb. 

Lokální  300 Identifikace problémů Záznam z akce, článek + 

fotodokumentace 

Podklad pro rozhodování PDS 

Prezentace záměru dostupného 

městského bydlení a rozšíření 

služeb na sídlišti Černý Most 

střed 

XII/2022 Participaci zajištovala Pražská developerská 

společnost. Po vyhodnocení  podnětů z procházky 

s architektem a online dotazníkového šetření 

seznámila Pražská developerská společnost 

s navrženou koncepcí projektu a prezentovala 

záměru dostupného městského bydlení a rozšíření 

služeb na sídlišti Černý Most střed. 

Lokální   Identifikace problémů Záznam z akce, článek  Podklad pro rozhodování PDS 
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PŘÍLOHA Č. 3 INDIKÁTORY UDRŽITELNÉHO ROZVOJE 
Sada místně specifických indikátorů UR 

 

  Indikátor Jednotka Četnost Trend 
Cílový 
trend Zdroj dat 

Kýžené výsledky 
 

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

1. 

Průměrná roční koncentrace znečišťujících 
látek - prašný spad na měřicí stanici v MČ 

P14 s nejvyšší hodnotou. µg 

Roční ↓ 

12,5 

ČHMÚ, Měřicí 
stanice 

2,84 3,22 2,81 3,52 2,45  5,09  7,90  5,10 

Průměrná roční koncentrace znečišťujících 
látek - NO2 (Lipenské náměstí)   40,0 37,05 35,15 34,1 33,7 38,38  32,8  30,90  31,30 

2. Nápad trestných činů 
Počet na 10 tisíc 
obyv. Roční ↓ 500 PČR 516 434 261,8 274,2 258,78 301,08 249,76 828,3 

3. 
Délka opatření pro cyklisty v dopravním 

prostoru km Roční ↑ 25,0 
ÚMČ, Odbor 
dopravy 17,2 22,2 22,2 24,3 27,9 31,9 33,4 34,4 

4. 
Plocha zeleně s odpovídající rekreační funkcí 

(mobiliář…) 

ha 

  ↑ 

16,4 

ÚMČ, Odbor 
životního prostředí 

13,2 16,2 16,2 16,2 16,2 16,2 16,2 18,8 

% 2 13,52 16,09 16,09 16,09 16,09 16,09 16,9 20,4 

5. Plocha brownfields ha Roční ╤ 3,4 

Vlastní šetření počtu 
objektů a ploch 
brownfields, OSM, 
úsek územního 
rozvoje 10,3 10,3 10,3 10,3 10,3 10,3 10,3 10,3 

6. 

Počet poskytovatelů sociálních služeb Počet 

Roční ╧ 

10 ÚMČ, Odbor 
sociálních věcí a 
zdravotnictví 

10 10 11 11 11  11  17  26 

Výdaje MČ na sociální služby Tis. Kč 5 136, 84 5 136, 84 5 900,114 5 677,70 5300,7 5334,5  5789,0  6300,5  6285,0 

7. 
Podíl umístěných dětí MŠ k celkovému počtu 

žadatelů splňujících předepsaná kritéria % Roční ╧ 99,0 

ÚMČ, Odbor řízení 
ekonomiky a 
školství 96,7 99 100 100 100 100 100 100 

8. Počet provozoven živnostníků 
Počet na 
1000 obyv. Roční ↑ 6,4 

ÚMČ, Odbor 
živnostenský 6,18 21,36 24,38 25,2 23,83 30,52 35,87 26,1 

9. Počet nehod v dopravě 
Počet na 10 tisíc 
obyv. Roční ↓ 95 PČR, MP 107 139 145 140 135 121 105,16 119,5 

10. 
a 

Intenzita dopravy (osobní/nákladní) na 
nejfrekventovanějších komunikacích ul. 

Chlumecká (v úseku Ocelkova – Broumarská) 

Počet vozidel za 
den 
osobní/nákladní 

Jednou 
za 5 let. ╤ 

39600 Databáze TSK 
 
  

38000 
x x x 43200 41800 41000 42200 

1500 1600 x x x 2100 2100  1800 2000 
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10.b 

Intenzita dopravy (osobní/nákladní) na 
nejfrekventovanějších komunikacích v MČ ul. 
Kolbenova (v úseku Poděbradská – Kbelská ) 

Počet vozidel za 
den 
osobní/nákladní 

Jednou 
za 5 let. ╤ 

20000 

Databáze TSK 
  

19800 x x x 21300 20700  19600 19900 

1000 
1 100 

x x x 1400 1600  1400 1600 

10.c 

Intenzita dopravy (osobní/nákladní) na 
nejfrekventovanějších komunikacích v MČ ul. 

Poděbradská (v úseku Hloubětínská – 
Slévačská) 

Počet vozidel za 
den 
osobní/nákladní 

Jednou 
za 5 let. ╤ 

18000 

Databáze TSK 
  

20 300 
x x x 23000 23000  22000 22500 

500 600 x x x 800 800  400 600 

10.d 

Intenzita dopravy (osobní/nákladní) na 
nejfrekventovanějších komunikacích í v MČ 

ul. Českobrodská (v úseku Rožmberská – 
Broumarská) 

Počet vozidel za 
den 
osobní/nákladní 

Jednou 
za 5 let. ╤ 

15000 

Databáze TSK 
  

16600       17200 17000  16400 16800 

500 1100 x x x 1200 989  800 800 

11. Pocit bezpečí obyvatel MČ 
Míra bezpečí 
(0‒10) 

Jednou 
za 
dva/tři 
roky. ↑ 6,5 

Dotazníkové šetření 
reprezentativního 
vzorku obyvatel. 
Zajišťuje ÚMČ.  x 6,2 x x 6,3 x x 5,7 

12. 

Spokojenost obyvatel s kvalitou veřejného 
prostoru/čistotou veřejných prostranství 

(ECI A.1) 

Míra 
spokojenosti 
(0‒10) 

Jednou 
za 
dva/tři 
roky. 

↑ 7,0 

Dotazníkové šetření 
reprezentativního 
vzorku obyvatel. 
Zajišťuje ÚMČ.  x 6,5 

x x 

6,5 

x x 

4,9 

13. 
Spokojenost obyvatel s mírou zapojení do 

veřejného života  

Míra 
spokojenosti 
(0‒10) 

Jednou 
za 
dva/tři 
roky. 

↑ 6,5 

Dotazníkové šetření 
reprezentativního 
vzorku obyvatel. 
Zajišťuje ÚMČ.  x 

5,8 x x 

6,5 

x x 

5,6 

14. 
Spokojenost obyvatel s nabídkou 

volnočasových aktivit pro děti  

Míra 
spokojenosti 
(0‒10) 

Jednou 
za 
dva/tři 
roky. 

↑ 7,0 

Dotazníkové šetření 
reprezentativního 
vzorku obyvatel. 
Zajišťuje ÚMČ.  

x 6,4 x x 

6,7 

x x 

6,1 

15. 
Modal split – způsob dopravy (pěšky, na kole, 
na motocyklu, autem, hromadnou dopravou) 

pěšky - % cest 

Jednou 
za 
dva/tři 
roky. 

 
Pěšky 
↑ 
Autem 
↓ Autem:40,0 

Dotazníkové šetření 
reprezentativního 
vzorku obyvatel. 
Zajišťuje ÚMČ.  

x 25,9 x x 14,7 x x 20,3 

na kole - % cest x 6,2 x x 3,4 x x 6,2 

na motocyklu - 
% cest x 0,3 

x x 
1,3 

x x 
0,4 

autem - % cest x 46,5 x x 48,6 x x 41,6 
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hromadnou 
dopravou - % 
cest x 21,2 

x x 
32 

x x 
31,3 

16. Ekologická stopa ECI B.10 gha/obvv. 

Jednou 
za 
dva/tři 
roky. 

╤ 4,52  ÚMČ x x x x 4,52 x x x 

17. Uhlíková stopa (ECI A.2) tun CO2e 

Jednou 
za 
dva/tři 
roky. 

╤ 5,927 ÚMČ x x x x 5,927 x x x 

 

 

 

↑ cílem je růst hodnoty 

↓ cílem je pokles hodnoty 

╧ cílem je udržet hodnotu nad stanovenou mezí 

╤ cílem je udržet hodnotu pod stanovenou mezí 

 


